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Wioske Logiki (Minas Logith) zamieszkuja krasnoludy, orkowie i elfy. Wiadomo, ze kazdy krasnolud zawsze i w kazdej
sytuacji méwi prawde, z kolei tradycja orkéw nakazuje im zawsze ktamac. Elfy za$ czuja sie dobrze w Swietle dnia, a bardzo
niepewnie noca — dlatego tez méwia prawde w dzien, a ktamiag w nocy. Pomimo tych réznic, mieszkancy réznych ras dobrze
sie rozumiejq, a wioska prosperuje w spokoju.

Bajtazar prowadzi telekonferencje z pewng liczba mieszkancow wioski. Zapisat sobie uprzednio ich imiona, ale nie
zapisat, do ktorej rasy kazde z nich nalezy. Poniewaz kamery nie s3 wiaczone, Bajtazar nie wie, jak interpretowac wypowiedzi
rozméwcow. Co gorsza, nie pamieta, w jakiej strefie czasowej lezy wioska i czy aktualnie panuje tam dzien, czy noc.

Jedyna pomoca moze by¢ fakt, ze niektérzy z mieszkancéw wypowiedzieli sie w rozmowie na temat swoj lub innych (np.
.Jestem orkiem”, albo ,,Legolas jest elfem.”). Napisz program, ktéry na podstawie takich wypowiedzi zidentyfikuje mozliwie
wielu sposréd rozméwcdéw Bajtazara.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduja sie dwie liczby catkowite N, K (1 < N < 15,0 < K < 30), okreslajace odpowiednio
liczbe rozmdéwcéw oraz liczbe ich wypowiedzi.

Drugi wiersz zawiera imiona rozméwcéw: ciag N stéw oddzielonych odstepami. Imiona sktadaja sie z matych lub wielkich
liter alfabetu angielskiego i maja dtugos$¢ co najwyzej 10 znakdéw. Wszystkie podane imiona sg rézne.

Kolejnych K wierszy zawiera wypowiedzi, ktére moga by¢ dwojakiego rodzaju:

e A: Jestem X.” — w miejscu A stoi jedno z podanych wyzej imion, a w miejscu X — stowo elfem, orkiem lub
krasnoludem. Oznacza to, ze A wypowiada sie o sobie.

e A: B jest X.” —zamiast A i B beda dwa rézne imiona sposréd podanych, a w miejscu X — stowo elfem, orkiem
lub krasnoludem. Tutaj A wypowiada sie o B.

Wyjscie

Na wyjscie nalezy wypisa¢ mozliwe do odgadniecia fakty, w postaci ,,A jest X.", gdzie A to imie, X — stowo
elfem/orkiem/krasnoludem. Kazdy rozméwca powinien wystapi¢ na tej licie tylko raz, a jesli na podstawie wypowiedzi
nie da sie jednoznacznie odgadna¢ jego rasy — nie powinien wystapi¢ w ogdle. Kolejnos¢ rozméwcéw moze by¢ dowolna.

Jesli nie jest mozliwe odgadniecie niczego o zadnym z rozméwcow, wypisz ,Nic nie wiadomo!”. Mozesz zatozy¢, ze
Bajtazar zanotowat wypowiedzi poprawnie i przedstawiona sytuacja mogta sie zdarzyc.

Ocenianie

Mozesz rozwigza¢ zadanie w kilku prostszych wariantach — niektdre grupy testéw spetniaja pewne dodatkowe ograniczenia.
Ponizsza tabela pokazuje, ile punktéw otrzyma Twdj program, jesli przejdzie testy z takim ograniczeniem.

Dodatkowe ograniczenia Liczba punktéw
Kazdy rozméwca stwierdzit, ze jest orkiem. 5
N=1 10
Wszystkie stwierdzenia sa postaci ,,A: Jestem X.” 20
Kazdy rozméwca stwierdzit, ze jest elfem. 36
N<9 75
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Przyktady

Wejscie dla testu log0a:

Wyjscie dla testu logOa:
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Legolas Gimli

Legolas: Jestem orkiem.
Gimli: Legolas jest elfem.

Legolas jest elfem.
Gimli jest krasnoludem.

Wyjasnienie do przyktadu: Legolas nie moze by¢ krasnoludem (bo wtedy nie ktamatby, ze jest orkiem), ani nie moze by¢
orkiem (bo wtedy nie przyznatby sie szczerze do tego). Musi wiec by¢ elfem, a w wiosce w tym momencie panuje noc. W
takim razie Gimli méwi prawde, a skoro jest noc, to musi by¢ krasnoludem.

Wejscie dla testu logOb:

Wyjscie dla testu logOb:
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Galadriela Szagrat
Galadriela: Jestem elfem.
Szagrat: Jestem krasnoludem.
Szagrat: Jestem elfem.

Szagrat jest orkiem.

Wejscie dla testu logOc:

Wyjscie dla testu logOc:

4 3

Aragorn Arwena Elrond Gandalf
Aragorn: Arwena jest elfem.
Arwena: Aragorn jest krasnoludem.
Elrond: Aragorn jest orkiem.

Nic nie wiadomo!

Pozostate testy przyktadowe

- test log0d: N =2, K =4, zaréwno Bajtocy, jak i Bitocy stwierdzit, ze jest orkiem; ponadto, kazdy z nich twierdzi,

ze ten drugi jest krasnoludem.

- test logOe: N =1, K =2, Janina dwukrotnie twierdzi, ze jest elfem.

- test logOf: N =9, K =30, losowy test; jest trzech krasnoludéw, trzech orkéw i trzech elféw.
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